

# 玛纳斯县用蓝天白云绘就“生态底色”

截至8月20日优良天数达185天

**本报讯** 通讯员朱文斌报道:玛纳斯县不断巩固中央、自治区环保督察反馈问题整改工作成效,坚决打赢蓝天保卫战,用蓝天白云绘就“生态底色”。截至8月20日,该县优良天数达185天,优良天数比率达79.74%,同比提升3.39个百分点,环境空气质量稳中向好。

新疆中能万源化工有限公司先后投入2600万元,实施4×150t/h锅炉烟气超低排放SCR脱硝系统技改项目,大气污染物排放浓度达到超低排放的要求;生产的废水采用“过滤+超滤+两级反渗透”工艺处理后,全部达到一级A排放标准。

昌吉州生态环境局玛纳斯县分局干部杨海洋说:“我们通过‘双随机一公开’执法检查方式,监督指导企业稳定达标排放污染物,同时引导企业提标改造,进一步降低

污染物排放量。”

“一企一策”是昌吉州精准阻击大气污染源的有效措施,玛纳斯县通过常态督导、严格执法、积极引导,指导企业科学精准减排,进一步织牢生态环境保护“绿网”。

为坚决打好蓝天保卫战,新疆心连心能源化工有限公司优化生产装置,引进新技术、新工艺,加大节能改造力度,积极履行生态环保主体责任,推动企业绿色发展。公司采用尿素三聚氰胺联产模式,将三聚氰胺生产过程中产生的废水、废气回收收入尿素生产系统,实现废水、废气的回收再利用。去年,该企业被评为自治区环保绩效A级企业。

该公司环保处处长夏银涛说:“公司近两年累计投资4800万元用于造粒塔粉尘回收、储煤场封闭改造和锅炉烟气超低排

放改造项目,通过技术改造升级,彻底解决了行业内造粒塔‘拖尾’现象,同时每年可减少二氧化硫排放10吨,减少氮氧化物排放140吨。”

今年以来,玛纳斯县严守环境空气质量“只能更好,不能变坏”底线,深化“乌—昌—石”区域大气污染联防联控机制,严格落实“四控”措施,全面完成65蒸吨以下燃煤锅炉淘汰整治和农村清洁取暖改造工作,稳步提升大气污染防治成果。

昌吉州生态环境局玛纳斯县分局党组书记、局长李跟丽说:“今后,玛纳斯县按照‘生态立县’战略布局要求,扎实推进‘乌—昌—石’大气污染联防联控机制,打好控煤、控尘、控排、控车‘组合拳’,以生态环境质量持续改善支撑高质量发展,不断提升各族群众的获得感和幸福感。”

## 昌吉市嘉顺社区为结婚“周年庆”家庭拍摄全家福

**本报讯** 记者田晶报道:“叔叔阿姨靠近一点,放松,微笑,好了。我们再来一张……”随着照相机的咔嚓声,一张张全家福相片产生。8月22日下午,昌吉市建国路街道嘉顺社区举办首届“家乐家享艺嘉人”邻里文化艺术节系列活动,专门为辖区结婚一周年、十周年、三十周年、四十周年、五十周年的家庭免费拍摄全家福。

本次邻里文化节活动,辖区群众200余人参与其中。社区居民雷毛军告诉记者:“今年是我与老伴结婚的第四十年,今天在家门口拍了全家福,一大家子留下了珍贵的幸福瞬间,非常开心。”

嘉顺社区党委副书记孟庆梅说:“社区重视家文化建设,通过开展拍摄全家福等活动,进一步凝聚人心,营造和谐氛围。社区是家的港湾,邻里是情的纽带,嘉顺社区将持续开展形式多样的邻里活动,为进一步强化社区治理、提升基层治理效能奠定基础。”

在邻里文化艺术节上,舞蹈、二胡独奏、合唱等20个节目一一登台亮相,台下掌声不断。活动现场还举办了书画展示、面部彩绘、美食品鉴、法律政策宣传、义剪义诊等系列公益活动,吸引了众多居民群



8月22日下午,昌吉市嘉顺社区工作人员为结婚“周年庆”家庭送上全家福照片。

本报记者 田晶 摄

众积极参与。

“平常我和邻居们相处得很融洽,今天的活动又拉近了我们之间的距离,丰富了

我们的精神文化生活。”嘉顺社区居民陈钦英表示,今后会积极参与社区举办的各项活动,争做文明昌吉人。

## 昌吉市宁边路街道开展全民公益日暨新时代文明实践站活动



**本报讯** 记者王英报道:8月18日上午,昌吉市宁边路街道开展“传承宁边好家风 弘扬文明新风尚”全民公益日暨新时代文明实践集中示范活动,大力弘扬“奉献、

友爱、互助、进步”的时代新风。

活动中,昌吉市委宣传部相关负责人向宁边路街道西街社区赠送了价值5000元的积分超市物资,支持社区以积分换实

物的方式鼓励居民参与志愿服务;昌吉州道德模范李怡霏作了典型事迹宣讲;昌吉市怡霏爱心公益团队成员表演了舞蹈《江山就是人民、人民就是江山》《红星闪闪》、模特走秀《我和我的祖国》、豫剧《花木兰选段》、诗朗诵《这是我的祖国》等精彩的文艺节目,赢得居民的阵阵掌声;西街社区表彰了10位好媳妇、好婆婆,社区宣讲员向居民讲述了“全国最美家庭”称号获得者张国华家庭孝老爱亲的故事,引导居民弘扬中华民族传统美德;在“爱心一元捐”环节,居民纷纷上台献出自己的一份爱心。

当日,昌吉市人民医院、昌吉市宁边路派出所、司法所及西街社区新时代文明实践站工作人员现场开展了法律法规宣讲、政策咨询以及免费义诊等活动。

昌吉市宁边路街道党工委委员、副主任马娟说:“通过开展这次活动,能够让更多人积极参与新时代文明实践,引导大家加入到志愿服务的行列中,一起为建设昌吉这座美丽的城市添砖加瓦。”

义诊活动现场。

本报记者

王英 摄

### 核污染水排海会对人类社会造成哪些影响?

德国海洋科学机构指出,福岛沿岸拥有世界上最强的洋流,从排放之日起57天内,放射性物质就会扩散到太平洋的大半区域。

3年后 美国和加拿大将遭到核污染影响

10年后 蔓延到全球海域

影响到

全球鱼类迁徙 远洋渔业

人类健康 生态安全

等方面面

### 放射性核素可通过哪些途径进入体内?

呼吸道

放射性气体和  
气溶胶吸入体内

消化道

摄入污染的水、  
蔬菜、食品、奶类

皮肤创口

通过健康皮肤  
或创口吸收

### 核污染水是如何对人的身体造成伤害的?

核污染水经过处理,依然还有较高浓度的放射性氚,是无法消除的。氚这种元素从外部对人体造成辐射的可能性不大,但大量进入人体后

轻则导致

疲乏无力  
嗜睡、食欲减退等

累积到一定剂量后可能引起

慢性放射病  
甚至致癌

### 吃了被核辐射污染的食物,会有严重后果吗?

人类通过食用海产品间接地摄入了海水中的各种放射性物质

体内的放射性物质积累,很可能会超过安全剂量

当放射性物质达到一定浓度时,便能对人体产生损害

来源:学习强国